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Mappatura reti di impresa

Questionario online via mail alle imprese socie

Dal 2 al 29 febbraio 2016

682 risposte di imprese

STRUMENTO

TEMPI

RISULTATO

Mappare e conoscere le reti di impresa esistenti

OBIETTIVO

Rilevare conoscenza e interesse per reti di impresa

Elaborazione Ufficio Studi Confartigianato Vicenza su dati indagine Mappatura reti di impresa
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Mappatura reti di impresa

3,4%

96,6%

Imprese che partecipano ad 
una rete

In Italia, sono 14.305
le imprese coinvolte in 
contratti di rete (0,2%)

Elaborazione Ufficio Studi Confartigianato Vicenza su dati indagine Mappatura reti di impresa e Unioncamere-Infocamere
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Imprese che non
partecipano ad alcuna rete

Ha preso in considerazione la 
possibilità di costituire una rete

17,5%

Interessato ad approfondire il 
tema delle reti di impresa

70,1%
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Incidenza imprese che partecipano a reti

valore % su totale imprese
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TIPOLOGIA DI RETE

consorzio
35,0%

Rete informale,
no vincoli giuridici

25,0%
ATI
10,0%

Rete Soggetto
10,0%

Rete Contratto
5,0%

altro
15,0%

attiva
80,0%

solo formale
15,0%

In fase di 
costituzione

5,0%

STATO DELLA RETE
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Valori percentuali sul totale imprese che partecipano a reti
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28,6%

52,4%

19,0%

fino a 3 
imprese

da 4 a 10 
imprese

oltre 10 
imprese

NUM. IMPRESE COINVOLTE
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SETTORI IN CUI OPERANO

18,2%

13,6%
68,2%

servizi

manifattura

costruzioni
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Valori percentuali sul totale imprese che partecipano a reti
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nell’85,7% delle reti 
sono presenti DONNE
titolari o socie

TERRITORI

59,1%

4 reti su 10 coinvolgono 
imprese di province diverse

PRESENZA FEMMINILE

18,2% 22,7%
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Valori percentuali sul totale imprese che partecipano a reti
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58,8%

29,4%

11,8%

NUOVI
PRODOTTI

NUOVI
MERCATI

NAZIONALI

NUOVI
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Valori percentuali sul totale imprese che partecipano a reti – la somma può differire da 100 perché sono possibili più risposte



SI

MANAGER DI RETE
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42,9%

FINANZIAMENTI PUBBLICI

57,1%

23,8%

76,2%

SI

NO NO
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Valori percentuali sul totale imprese che partecipano a reti



GRAZIE
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